

## РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

### **ВЫСТУПЛЕНИЕ ПОСЛА А.В.ШУЛЬГИНА, ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПРИ ОЗХО НА СТО ВТОРОЙ СЕССИИ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО СОВЕТА (п.6(f) повестки дня «Угроза применения химического оружия») (Украина)**

**Александр Шульгин:** - США и их евроатлантические союзники продолжают кампанию по дезинформации, направленную против России.

Излюбленная тактика наших американских коллег в этом контексте – проведение провокаций под чужим флагом и заблаговременное возложение на других людей вины за их осуществление. Достаточно вспомнить пробирку с «белым порошком» в руках госсекретаря США Колина Пауэлла, которая послужила поводом к вторжению в Ирак и причиной гибели более полумиллиона граждан этой страны; фотографии 2017 г. «Белых касок», на которых люди в обычных марлевых повязках отбирают пробы в месте предполагаемого применения зарина, ставшие поводом для нанесения ракетного удара США по авиабазе Шайрат в Сирии; постановочные съемки 2018 г. с якобы отравленными хлором детьми в сирийском городе Дума, послужившие основанием уничтожения научно-исследовательского центра в Барзе и Джамрае и многие другие.

Подготовка очередной такой постановочной акции была вскрыта российскими профильными службами, о чем подробно представители Минобороны России говорили на брифинге 27 февраля с.г. (национальный документ (XXX) распространен в системе Catalyst).

Планируемая американцами и их союзниками операция включает несколько фаз:

- Первая фаза - поставка на Украину крупной партии средств индивидуальной защиты.

- Вторая фаза - 10 февраля 2023 года на Украину в г. Краматорск в сопровождении группы иностранных специалистов прибыл груз в составе 16 ящиков с надписями Би-Зет и маркировкой, которая соответствует классу

отравляющих веществ временно выводящего действия, а также много ящиков с надписями «Си-Эс – РАЙОТ», три – «Си-Ар – РАЙОТ» и маркировкой, соответствующей веществам раздражающего действия);

- Третья фаза. 19 февраля 2023 года в Краматорск прибыли 11 вагонов со шрапнельными боеприпасами. По данным нашего Минобороны, речь идет о шрапнельных боеприпасах, снаряжаемых готовыми поражающими элементами с жидкими рецептурами раздражающих веществ.

Резюме. Факты одновременной поставки токсичных химикатов и средств защиты от них могут свидетельствовать о попытке проведения масштабных провокаций с использованием боевого психотропного отравляющего вещества Би-Зет на территории Украины, наиболее вероятно в зоне боевого соприкосновения.

Призываем Техсекретариат и государства-участники обратить самое серьезное внимание на представленную информацию.

Не могу не сказать, что США, которые претендуют на то, чтобы поучать другие страны, на самом деле не могут служить примером образцового выполнения своих обязательств по химической конвенции. Их выполнение имеет избирательный характер. США и Великобритания в 2003-2011 гг. скрытно в одностороннем порядке без верификации со стороны Технического секретариата ОЗХО, что является грубейшим нарушением подпункта а) пункта 1 статьи III КЗХО, уничтожили обнаруженные ими в Ираке более 4,5 тыс артиллерийских и реактивных химических снарядов и авиабомб.

При этом государства-участники вот уже порядка десяти лет третируют сирийцев в ОЗХО в контексте сирийского химического досье. И в отличие от ситуации с США и Великобританией для Сирии никаких скидок на ведущиеся боевые действия на ее территории не делается. А для Великобритании США было сделано исключение: якобы есть положение, оговаривающее порядок уничтожения, отравляющих веществ в условиях боевых действий. Давайте тогда однообразно относиться: если вы получили

такое разрешение, почему вы отказываете в этом сирийцам? Закрывают глаза и на неинформирование об оставленном американцами в Панаме и Камбодже химоружии американского происхождения, что является попранием подпункта в пункта 1 ст. III КЗХО.

Следует также сказать и о нарушении США пункта 5 статьи I КЗХО и статьи 1 Конвенции и Женевского протокола 1925 года. Именно США легализовали использование условно-токсичных химических средств борьбы с беспорядками (ХСББ) для решения ряда военных задач. Оформили соответствующую законодательную базу. Хочу напомнить также, что именно доставленные на Украину шрапнельные боеприпасы, снаряженные жидкими рецептурами, предполагается использовать в постановочной провокации на Украине. Все это – самые серьезные факты, на которые нужно обратить внимание. Нельзя отмахиваться от этих факторов. Мы призываем все государства принять это к сведению.

Прошу распространить это выступление в качестве официального документа сто второй сессии Совета и разместить его в сети Catalyst и на веб-сайте ОЗХО.